

1. lipnja 2019. KB Merkur, Zagreb



POSILIJEDIPLOMSKI
TEČAJ I. KATEGORIJE

RASTUĆE KRONIČNE BOLESTI JETRE

Nealkoholna masna bolest jetre,
alkoholna bolest jetre i virusni hepatitis

Poštovani kolege i suradnici,

iznimno nam je zadovoljstvo pozvati vas na poslijediplomski tečaj stalnog medicinskog usavršavanja liječnika i medicinskih sestara **Rastuće kronične bolesti jetre; nealkoholna masna bolest jetre, alkoholna bolest jetre i virusni hepatitis** koji će se održati u organizaciji Zavoda za gastroenterologiju KB Merkur, Zavoda za gastroenterologiju KBC Rijeka, Hrvatskog Gastroenterološkog Društva (HGD) i Koordinacije Hrvatske obiteljske medicine (KoHOM) **1.6.2019. u 9 h u Velikoj dvorani KB Merkur**. Kronične bolesti jetre jedne su od najčešćih bolesti u ordinacijama specijalista gastroenterologije i obiteljske medicine. S porastom incidencije debljine i metaboličkog sindroma, incidencija nealkoholne masne bolesti jetre je poprimila epidemijske razmjere te je danas najčešći uzrok alteriranih jetrenih parametara. NAFLD je danas rastući etiološki čimbenik hepatocelularnog karcinoma, sudjeluje u patogenezi niza izvanjetrenih kroničnih bolesti (kronične bubrežne bolesti, šećerna bolest tip 2, kardiovaskularne bolesti, kolorektalni karcinom itd.) i trenutno predstavlja drugu najčešću indikaciju za liječenje transplantacijom jetre. Pored nealkoholne masne bolesti jetre, velik izazov predstavlja dijagnoza bolesnika sa virusnim hepatitisima B i C u općoj populaciji. Obzirom na dostupnost direktnih antivirusnih lijekova s kojima postizemo izlječenje u gotovo 99% bolesnika s kroničnim C hepatitisom, danas je jedan od glavnih izazova kako postići mikroeliminaciju kroničnog hepatitisa C. Danas infekciju sa kroničnim hepatitisom B možemo uspješno kontrolirati širokom paletom dostupnih lijekova, ali ne i izliječiti. Nadalje, alkoholna bolest jetre je i dalje vodeći uzrok terminalne bolesti jetre (ciroza jetre i HCC), stoga je nužna kroz interdisciplinarni pristup pravovremena protekcija ovih bolesnika. Obzirom na javnozdravstveni značaj navedenih kroničnih bolesti jetre, cilj ovog tečaja je kroz timski rad liječnika i medicinskih sestra iz obiteljske medicine te gastroenterologa/specijalizanata gastroenterologije i medicinskih sestara iz područja gastroenterologije, kao i pedijataru prikazati kroz predavanja koja su bazirana na prikazima slučajeva sa kratkim *up-to-date* smjernicama važnost interdisciplinarnog pristupa u dijagnozi, liječenju i praćenju ovih bolesnika.

S poštovanjem,

voditeljice tečaja

Doc.dr.sc. **Ivana Mikolašević**, prof.dr.sc. **Sandra Milić** i prof.dr.sc. **Tajana Filipec Kanižaj**, predstavnica KOHOM-a prim. **Vjekoslava Amerl Šakić**

09:00

Pozdravna riječ: prof.dr.sc.Tajana Filipec Kanižaj i doc.dr.sc.Ivana Mikolašević

09:05-11:00

Alkoholna bolest jetre

Moderatori: Premušić M, Radić M, liječnik obiteljske medicine

Predavanja kroz prikaze slučajeva (*Case-based learning*) – 15 min.

Kako razlikovati alkoholnu i nealkoholnu bolest jetre – Radić D i Puž P

Kada bolesnika s alkoholnom cirozom jetre uputiti gastroenterologu –
Dijana Ramić Severinac i specijalizant OM - Klara Klanjčić Bočina

Procjena nutritivnog statusa i prehrana kod bolesnika s alkoholnom bolesti jetre
– *u okviru gastroenterologije (s naglaskom na portalnu encefalopatiju)* –
Filipec Kanižaj T i Gmajnić E

– *u okviru ordinacije liječnika obiteljske medicine (a nakon otpusta iz
bolnice)* – Lesac A i Perše Župan A

Psihijatrijsko liječenje bolesnika s alkoholnom bolesti jetre – suradnja
između gastroenterologa, liječnika obiteljske medicine i psihijatra – Puljić K

Rasprava

Zaključci – Virović-Jukić L i Ramić Severinac D

Višesojni probiotici u liječenju najčešćih bolesti u gastroenterologiji –
Mikolašević I (Oktal Pharma)

11:00-11:30

Pauza za kavu

11:30-12:30

Takeda simpozij: Rijetke bolesti u hepatologiji – Gaucherova bolest. Može li kriptogeno zatajenje jetre upućivati na Gaucherovu bolest?

Predavač: doc.dr.sc.Ivana Mikolašević

Moderator: Izv.prof.dr.sc.Tajana Filipec Kanižaj

12:30-14:00

Nealkoholna masna bolest jetre I dio

Moderatori: Knežević-Štromar I, Mikolašević I, Liječnik obiteljske medicine

Predavanja kroz prikaze slučajeva (*Case-based learning*) – 15 min.

Evaluacija bolesnika s NAFLD-om

– *neinvazivne laboratorijske metode* – Knežević-Štromar I i Sremac M

– *slikovne metode* – Božin T, Jurić T i Jakopčić I

Kada učiniti biopsiju jetre kod bolesnika s NAFLD-om – Mikolašević I i
Kujundžić-Dinjar P i priprema za biopsiju – Zubak Mokrović S

Pristup bolesniku s NAFLD-om – timski rad (liječnik i medicinska sestra)

– *U ordinaciji gastroenterologa* – Mikolašević I, Stevanović T, Mijić A, Lukić A
i Skenderević N

– U ordinaciji liječnika obiteljske medicine – Amerl Šakić V i Škvorc H

Rasprava

Zaključci – Liječnik obiteljske medicine i Milić S

14:00-15:00

Pauza za ručak

15:00-15:15

Nešto izvan hepatologije; funkcionalna dispepsija (Bayer)

15:15-16:45

Nealkoholna masna bolest jetre II dio

Moderatori: Milić S, Liječnik obiteljske medicine, Borčić T

Predavanja kroz prikaze slučajeva (Case-based learning) – 15 minuta

Kada uputiti bolesnika s NAFLD-om gastroenterologu? – Mijić M i Lalovac M

NAFLD i lijekovi – statini, oralni kontraceptivi i hormonsko nadomjesno liječenje – Sobočan N i Ilić D

NAFLD kao etiološki čimbenik HCC-a (s i bez ciroze jetre) – Mikolašević I i Klapan M

NAFLD i HCC- kako i koga pratiti (*screening*) – Virović Jukić L i Ostojić A

Kada uputiti dijete s NAFLD-om pedijatru – Kekez Jaklin A i Matić Rakić J

Rasprava

Zaključci – Amerl Šakić V i Filipec Kanižaj T

16:25-16:45

Praćenje bolesnika s transplantiranom jetrom u ne-OLT centru (Astellas) – Sobočan N

16:45-17:15

Pauza za kavu

17:15-18:30

Virusni hepatitis

Moderatori: Hrستیć I, Vince A, Liječnik obiteljske medicine

Predavanja kroz prikaze slučajeva (Case-based learning) – 15 minuta

Evaluacija bolesnika s hepatitisom B (od dijagnoze do terapije) – Papić N i Stojsavljević S

Pristup bolesniku s hepatitisom B ili C koji započinje imunosupresivnu terapiju – Milić S i Sijamhodžić-Sulić R

Bolesnik s kroničnim hepatitisom B i C u ordinaciji liječnika obiteljske medicine – Amerl Šakić V i specijalizant OM - Matijašec I

Evaluacija bolesnika s hepatitisom C (od dijagnoze do terapije) – Vince A

Rasprava

Zaključci i preporuke – Amerl Šakić V i Hrستیć I

Pismeni ispit

ORGANIZACIJSKI ODBOR:

Ivana Mikolašević (Rijeka), Tajana Filipec Kanižaj (Zagreb), Sandra Milić (Rijeka), Vjekoslava Amerl Šakić (Zagreb), Nikola Sobočan (Zagreb), Miloš Lalovac (Zagreb), Ivan Jakopčić (Rijeka), Ana Mijić (Rijeka), Tajana Stevanović (Zagreb), Toni Jurić (Rijeka), Božena Delija (Rijeka), Maja Mijić (Zagreb), Petra Dinjar Kujundžić (Zagreb), Mia Klapan (Rijeka), Anđela Lukić (Rijeka), Dubravka Boćkor (Zagreb), Nadija Skenderević (Rijeka)

KONTAKT OSOBE:

Doc.dr.sc. **Ivana Mikolašević**, dr.med.

Email: ivana.mikolasevic@gmail.com

Tel: +385 051 658 122

Mob: +385 98 950 20 70

Jasenka Duvnjak, dipl. oec.

tajništvo HGD-a

Email: jduvnjak@hgd.hr

Tel: +385 1 2442 398; +385 1 4651 214

Fax: +385 1 4621 958

Mob: +385 99 462 1958